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Rozhodnutie vlády Slovenskej republiky odmietnuť revíziu Medzinárodných zdravotných
predpisov (IHR) z roku 2024 vyvoláva podľa Slovenskej lekárskej komory vážne otázky. Po
sformulovaní samostatného vyhlásenia sme sa pripojili aj k ďalším dvom relevantným
inštitúciám a predkladáme aj naše spoločné stanovisko.

Spoločné stanovisko:

Lekárska fakulta Univerzity Komenského
Slovenská lekárska spoločnosť
Slovenská lekárska komora

"Rozhodnutie odmietnuť revíziu medzinárodných zdravotníckych predpisov WHO znamená, že
Slovenská republika bude viazaná ich staršou verziou. To môže Slovensko znevýhodniť napríklad v
prístupe k informáciám, liekom alebo vakcínam. Nebudeme totiž súčasťou systému, ktorý má
zabezpečiť rýchlejšie zdieľanie epidemiologických a genetických údajov o patogénoch a lepšiu
medzinárodnú koordináciu v pandemických situáciách. Rozumieme, že po právnej stránke sú tam
ešte otázky, ktoré treba vyriešiť, ale z medicínskeho hľadiska považujeme za potrebné upozorniť, že v
dnešnej dobe nie sme schopní sami manažovať akékoľvek vysoko nákazlivé ochorenie importované k
nám. Izolácia Slovenska v oblasti biologickej bezpečnosti, kde nie sme a ani nikdy nebudeme
sebestační, preto naozaj nie je dobrým signálom pre občanov tejto krajiny."

Stanovisko Slovenskej lekárskej komory:

„Rozhodnutie vlády Slovenskej republiky odmietnuť revíziu Medzinárodných zdravotných predpisov
(IHR) z roku 2024 vyvoláva podľa Slovenskej lekárskej komory vážne otázky.

Ide o dokument, ktorý predstavuje jeden zo základných pilierov globálnej spolupráce pri zvládaní
epidémií a pandémií. Slovensko by preto malo pristupovať k takýmto rozhodnutiam mimoriadne
obozretne, keďže môžu mať dopad na medzinárodnú koordináciu v oblasti ochrany verejného
zdravia.

Je dôležité, aby Slovensko zostalo súčasťou systému včasného varovania, výmeny odborných
informácií a koordinovaného postupu pri ochrane verejného zdravia. Medzinárodná spolupráca
umožňuje rýchle zdieľanie informácií o nových patogénoch, ich šírení, prevencii aj liečbe, čo je
kľúčové pre ochranu pacientov aj zdravotníckeho systému.

V čase, keď globálne zdravotné hrozby nepoznajú hranice, je medzinárodná koordinácia nevyhnutná.
Slovensko by malo zostať spoľahlivým partnerom v systéme globálnej ochrany verejného zdravia a
nie zdrojom neistoty v systéme.

Ak existujú konkrétne výhrady k jednotlivým ustanoveniam revízie IHR, mali by byť predmetom
verejnej diskusie.

Odmietnutie revízie môže oslabiť dôveryhodnosť Slovenska v medzinárodných zdravotníckych
štruktúrach. Mali by sme jasne deklarovať svoj záujem zostať aktívnou súčasťou systému



medzinárodnej spolupráce pri ochrane verejného zdravia.“

Slovenská lekárska komora
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